



Кировский район

СУББОТА,
16 МАРТА
1996 ГОДА
№ 29 (7735)

< >

Учредители:
Хайбуллинский
районный Совет,
администрация района
и коллектив редакции.
Издается
с 1 ноября 1931 г.

Президиум Хайбуллинского районного Совета и администрация района горячо и сердечно поздравляют всех работников торговли, бытового обслуживания населения, жилищно-коммунального хозяйства с их профессиональным праздником.

От всей души желаем Вам, дорогие друзья, крепкого здоровья, успехов в сфере обслуживания, счастья и благополучия.

Наше интервью

Стремимся к стабильности

В воскресенье этой недели работники жилищно-коммунального хозяйства отмечают свой профессиональный праздник. Накануне этой даты мы встретились с начальником ПУЖКХ Т. И. НИГМАТУЛЛИНЫМ и попросили ответить на несколько вопросов.

Корр. — Талгат Идрисович, с какими успехами встречают свой праздник работники комхоза?

Т. И. — Несмотря на всеобщие трудности, связанные с экономической обстановкой в стране, коллектив ПУЖКХ работает стабильно, добивается слаженного режима в работе. В целом у нас собрался работоспособный, целеустремленный коллектив, резко сократилась текучесть кадров. В целом за 1995 год мы сумели выполнить плановые показатели в работе. В итоге провели капитальный ремонт на 200 млн., благоустройство — на 135 млн., произвели текущий ремонт жилья на 63,5 млн. руб. Неплохо сработал коллектив гостиницы, который получил выручку более 55 млн. рублей. Кроме того, оказано различных платных услуг населению на 57,1 млн. рублей. Считаю, эти показатели неплохими для условий, в которых мы работаем.

Также стабильно работают коллективы мечеха, автогаража, где надо отметить, что установилась хорошая дисциплина, автотранспорт выделялся и на нужды других организаций. Отмечено улучшение работы гостиницы «Таналык»: меньше стало поступать жалоб от клиентов, соблюдаются чистота и порядок. Кстати, в гостинице произвели капитальный ремонт, комнаты оклеили обоями, посадили цветы. В общем, от клиентов отзывы только хорошие, радует доброжелательное отношение к ним горничных.

Корр. — В день праздника принято называть

имена лучших работников.

Т. И. — Это неизменно. В канун праздника мы составили список наших передовиков, которым будут вручены ценные подарки, а также объявлена благодарность с занесением в трудовую книжку. Среди них можно выделить сантехника А. Б. Ахметова, отделочницу З. Л. Акчурину, слесаря-водопроводчика В. В. Журавлеву, горничную гостиницы М. Д. Кильдибаеву, водителей Т. Нигматуллина, З. С. Айдашева, М. Ш. Туляшева, главного механика С. Г. Нураева, мастера Р. С. Кудабаева, плотника-столяра Ш. С. Хакимова, кассира С. И. Узбековой, тракториста В. М. Жданова, прачки Г. Ф. Лагунову и многих других.

Корр. — Известно, что бывшее «Водоканалхозяйство» перешло в ведение ПУЖКХ. Какие произошли сдвиги?

Т. И. — С сентября 1994 года водоснабжение стоит на балансе ПУЖКХ. Конечно, трудно было в первое время, хозяйство запущено, водопроводные сети сгнили. Коллективу пришлось много поработать, проводить ремонт, сделать кадровые перестановки. Сейчас определенные сдвиги наметились, есть улучшения.

На 1996 год на ремонт водоснабжения выделено

Корр. — Какие планы намечены на текущий год по другим видам услуг?

Т. И. — Будем также заниматься капитальным ремонтом жилья. На эти цели определено 200 млн. рублей. Сумма мизерная и потому будем ремонтировать в основном ветхое, аварийное жилье, а также дополнительно восьмиквартирный дом, стоящий на балансе ПМК-292.

На благоустройство райцентра выделено 420 млн. рублей. Это ремонт асфальтных дорог внутри Акъяра, прокладывание пешеходных дорожек, ремонт штакетниковых заборов.

Этот год администрацией района объявлен годом зеленых насаждений, то есть каждый человек должен посадить хотя бы одно дерево. Поэтому в плотную займемся озеленением села, обеспечением саженцами деревьев и кустарников, массовой их посадкой.

Надо отметить, что в перспективе думаем открыть два магазина — в гостинице и общественной бане. Будем реализовать мебель, столярные и лако-красочные изделия, банные принадлежности и т.д.

Корр. — И, наконец, какую социальную поддержку оказываете своим работникам?

Т. И. — Мы, всегда стараемся обращать внимание на нужды своих работников, особенно малообеспеченных семей, пенсионеров, ветеранов войны и труда. Например, оказали материальную помощь семьям Г. Кужагильдиной, Б. Аитал, обеспечиваем всеми дровами, сеном, соломой, зерноотходами, оказали помощь картофелем, мукой, некоторым малообеспеченным выдали бесплатно. Нет большой задержки с зарплатой — рассчитывались за январь.

Корр. — Спасибо за интервью. Желаем дальнейших успехов!

Записал
Р. ИМАНГУЛОВ.

Внимание: паводок

Не допустить беды

Нынешняя зима оказалась на редкость снежной. Поэтому необходимо быть готовым к весеннему паводку.

С наступлением весеннего паводка подвергается затоплению охранная зона воздушных линий электропередач. При ледоходе могут быть повреждены или сбиты электрические опоры, о при этом может произойти замыкание проводов, находящихся под напряжением, на изолированные конструкции опор, что произведет утечку тока на землю или же обрыв провода с касанием земли, а в результате этот участок будет находиться под напряжением. Чтобы не допустить беды, всем гражданам необходимо знать элементарную безопасность: запрещается приближаться на расстояние менее 8 метров к

находящимся под напряжением опорам при наличии признаков протекания тока замыкания на землю или к лежащему на земле проводу.

Признаками протекания тока замыкания на землю и опасности приближения к этому участку могут быть: испарение влаги из почвы, возникновение электрической дуги на стойках и в местах заделки опоры в грунт и др. Лицам, заметившим такие места, необходимо предотвратить приближение к этому участку людей и животных, установить при возможности предупреждающие знаки или плакаты, сообщить об этом диспетчеру РЭС на подстанцию и Бурбай или диспетчеру района по телефону 2-12-15 для передачи в РЭС.

Чтобы не допустить аварии на линии электропередачи, тем самым

предотвратить перерывов в электроснабжении объектов, руководителям хозяйств и предприятий, главам сельских и поселковых администраций необходимо своевременно вести наблюдение за участками, подвергаемыми затоплению, и там, где может быть ледоход, своевременно принимать экстренные меры по предупреждению аварий на ЛЭП.

Приближаются весенние каникулы школьников. Директорам школ, учителям, родителям необходимо провести разъяснительную работу с детьми об опасности электрического тока. Не допускать детям устраивать игры вблизи трансформаторных пунктов, а тем более открывать дверцы щитов, набрасывать всевозможные предметы на провода и на другие токоведущие части. Не пожалейте 5—10 минут времени, поговорите с детьми ради благополучия.

Р. КУНУСБАЕВ,
начальник
Хайбуллинского РЭС.

Гран-при завоевал инженер по снабжению ЦРМ Геннадий Захаров. Первое место присуждено Наилю Ишемгулову, сотруднику РОВД, жителю с. Макан, а второе и третье места заняли гости из с. Мамбетово Загит Мамбетов и Ильдус Арабаев. Но остальные участники тоже получили памятные подарки.

Спонсорами этого мероприятия выступили наши местные предприятия: Дания Даминев (магазин «Юлия»), Венер Мухаметов (магазин «Юдаш») и начинающийся коммерсант Анатолий Кулишин. Это они помогали деньги, приобрели ценные подарки и организовали чаепитие для конкурсантов. Большое спасибо вам, ребята! Пусть процветает ваше дело. Будьте всегда здоровыми и жизнерадостными.

С. АСКАРОВА,
директор Маканского СДК.

Новости культуры

На сцене — гармонисты

У каждого музыкального инструмента есть своя родина. Так, например, курай — истинно башкирский инструмент, скрипку придумали итальянцы, а гармонь родилась в Германии. Последний так прочно вошел в наш быт, что на одна свадьба, гулянье или культурное мероприятие не обходится без нее. Современную сцену все больше завоевывают высокоэффективные синтезаторы, но живой звук гармони все равно ничем не заменить. Это лишний раз доказали жители с. Макан, которые заполнили зрительный зал сельского Дома культуры, предвкушая увидеть увлекательное соревнование местных гармонистов.

И вот конкурс начинается. Один за другим на сцене выступили 9 гармонистов. Выступления самодельных артистов Нагимы Нурбулатовой, Альбины Мурзахановой, фольклорных групп «Забавушка» и «Сударушка» только разнообразили зрелище. А программу вели мастер художественного слова Шафик Карабаев.

Нелегко было жюри конкурса во главе с Ахтюмом Сайфуллиным выявлять победителей. Наконец, жюри объявляет:

Вниманию руководителей

Хайбуллинская Госналогинспекция проводит 20 марта с 11 часов семинар по Указу Прези-

дента РБ № УП-137 от 6 марта 1996 года. Приглашаются главные бухгалтеры с руководителями

IV сессия районного Совета

Байгускаров Ш. М. — депутат, глава Акъярской сельской администрации.

Вчера состоялась сессия Акъярского сельского Совета, где также шел разговор о школьных делах. На территории сельсовета находятся три школы, все работают в две смены. Количество классов-комплектов ежегодно увеличивается, но не хватает классы-кабинеты. Если введем в этом году Садовую школу, то несколько разгрузили бы Акъярскую школу № 2. В школах не хватает помещений для внеклассных и внешкольных мероприятий — поэтому имеются трудности при проведении факультативов и кружков.

Но для Акъярских средних школ в течение последних десяти лет, можно сказать, ничего не было приобретено. И сам был в Учколлекторе в Уфе, но ничего не смог приобрести — надо внести предварительную оплату. Сегодня даже нет места в школах.

Если посмотреть Акъярскую СШ № 1 — почти все окна в столовой забиты. Нет стекла. Окна забиты фанерой.

Дети болеют, хилье. В Акъярской СШ № 2 дети погодко больные — там здоровых детей нет.

Нет спортивного инвентаря — не можем приобрести мячи, волейбольные мячи. В прошлом году перечислили в Уфу 2 млн. рублей для приобретения спортивного инвентаря — АСШ № 1 успел получить первыми, а для АСШ № 2 ничего не доссталось. Надо приобрести для школьных команд спортивные костюмы, кеды. Но не можем, нет финанс.

Спортивные соревнования проводим за счет специальных средств. На счете было 10 млн. рублей, а за отопление, электроэнергию надо минимум 35 млн. рублей.

На ремонт школ, дошкольных учреждений в этом году не выделено ни копейки — пол. Как будем жить, не знаю.

На командировочные расходы выделено только 7 млн. рублей. Это очень мало. Недавно только для организации поездки детей в Сибай за автобус заплатили 1,7 млн. рублей, для поездки в музей г. Баймака — 1,4 млн. рублей.

Недостаточно выделяется средства для организации питания школьников. Проблема с питанием была есть. Большие две недели детсады сидят без мяса. Нет денег. Деньги сначала удерживают на налоги, а потом на другие расходы, в т.ч. на питание.

Нет средств для ремонта школьных автомобилей: в АСШ № 1 автомашина не работает, требует ремонта, в Садовом — тоже стоит. А ведь скоро надо завозить дрова учителям. Если будем напинать автотранспорт со стороны — это обойдется школам много дороже, чем расходы на ремонт школьных машин.

До сих пор не можем рассчитаться с учителями и воспитателями за методическую литературу — нет денег. Несколько слов о детских садах: в них нет игрушек, альбомов, kleя. Все время выходим за счет родителей. В прошлом

году приобрели только один холодильник для детсада.

Проблем очень много. Надо навести порядок.

Штатное расписание и тарификацию составляют РОНО, а зарплату выдает сельский Совет. Поэтому есть перекос в оплате за кружковую работу и других доплат.

По содокладу Фарита Киньябулатовича. Сегодняшние правители разрушили всю систему народного хозяйства. Это не наша вина. Зачем такое правительство, если оно не поддерживает экономику? Если не хотят, пусть уходят.

Алибаев Б. М. — глава Федоровской сельской администрации.

К нам пришел природный газ, 42 дома с. Федоровки подключены к природному газу. Построена школа в д. Аубакирово.

Считаю работу администрации района за 1995 год положительной.

Наше школьные учреждения и детские сады работают пока нормально. Я не согласен с критикой Нажиля Хурматовны о том, что все наши школы работают плохо. И Федоровская, и Аубакирская средние школы занимают призовые места на районных и зональных олимпиадах школьников, работают кружки, учителя получают зарплату наравне с учителями других школ — нет каких-то дополнительных доплат. Администрация, школа, клубы работают в тесном контакте.

При распределении бюджетных средств некоторым сельсоветам деньги поступают несвоевременно. Часто у нас на счету не бывают деньги. Отсюда перебои. Сегодня для отопления школ и дошкольных учреждений уголь подвозим с колес.

Клубы работают нормально, проводим различные культурно-массовые мероприятия, но не хватает денег.

Предлагаю клубные учреждения финансировать не в зависимости от количества населения в том или ином населенном пункте, а от количества проведенных культурно-массовых мероприятий и от количества охваченных этими мероприятиями населения.

Сегодня население живет плохо, колхозники несколько месяцев не получают заработную плату.

Часто обращаются в сельскую администрацию с просьбой оказать материальную помощь для поездки в различные близлежащие г. Уфы и т.д. Но мы не можем помочь им. Предлагаю образовать при сельских администрациях спецсчета для оказания помощи остро нуждающимся гражданам.

Султанов Т. А. — главный врач центральной районной больницы.

Товарищи депутаты, в районе обеспеченность врачами составляет 86%. Врачи работают. Но заболеваемость людей только на 10% зависит от врачей, 50% зависит от самих больных, от их жизни. Проблема в сфере охраны здоровья населения очень много.

На счет предложений, замечаний депутатов, высказанных на прошлой сессии сообщаю, что ме-

ры по их выполнению приняты.

Обеспеченность мягким инвентарем отделений Акъярской центральной районной больницы с учетом нынешней ситуации считаю допустимой.

У нас нет и, надо надеяться, не будет такого, как в соседних районах и г. Сибай, чтобы больные приносили с собой простыни, павловки и т.д.

По заработной плате. Службам и отделениям работающим в системе обязательного медицинского страхования, которые сами зарабатывают деньги сегодня полегче, т.к. в сбербанке с наличными деньгами получше.

Тут трудности в том, что райфинотдел вовремя не может оплатить счета Сибайского филиала фонда, которые поступают до 10 числа ежемесячно.

Например, за декабрь 1995 года перечислено в Сибай только 24 января, за январь — 17 февраля, за февраль 23.02., эти последние деньги назад в сбербанк поступили 27.02.

На заработную плату отделениям и службам, финансируемым из бюджета 50 млн. рублей держали с 17 числа, сегодня осталось всего 41 млн. рублей.

Медработники перечислять заработную плату на вклады отказываются.

Штаты медработников. Тут нужен правильный подход. Вседе из-за сокращений объемов производства идут сокращения штатов.

В 1996 году сокращено по району всего 12 штатных единиц, в т.ч. в центральной районной больнице 2,5 ставки врача и 3 единицы другого персонала.

Курочкина Г. П. — председатель правления райко.

Больше половины рабочего времени идет на решение вопросов строительства. Хотя иногда нас, как на прошлой сессии, некоторые депутаты называют «прорабами». В то же время есть недостатки в торговле. И я наверное превращаюсь в «прораба». Из-за требований о предоплате мы не сможем своевременно завезти многих товаров.

О школьном питании. Ни один директор школы не звонил мне, или не встретился со мною с жалобой на не отпуск товаров, продуктов из магазинов или складов райко для организации питания школьников из-за неоплаты. Мы знаем обстановку с финансами и не требуем немедленной оплаты. Компют имеется, об этом разговора не было. Умывальники лежат во всех магазинах.

Аширова Ф. А. — депутат избирательного округа № 22, главный врач Уфимской участковой больницы.

По анализу 1995 года к районному окулисту первично обратились 2368 человек. Из них 1494 взрослых подростков, 594 детей. При всем этом как врачи считают нужным сообщить то, что детская заболеваемость имеет тенденцию к росту так, как у детей зрение корректируется через каждые пять месяцев.

Поэтому центральная районная больница и центральная районная аптека № 52 обращаются к вам, уважаемые депутаты, члены президиума по сфере охраны здоровья населения очень много. На счет предложений, замечаний депутатов, высказанных на прошлой сессии сообщаю, что ме-

рионого Совета и руководители администрации района, с просьбой открыть в районе «Оптику». Для этого нужно выделить денежные средства в сумме 5000000 (пятьдесят миллионов) рублей.

Лобанов Б. И. — депутат избирательного округа № 4, председатель колхоза имени Ленина

Заслушав два доклада и содоклад, а также прочитав ответ президиума райсовета хочу отметить, что в районе много сделано в области строительства, газификации, дорожному строительству. Поэтому предлагаю одобрить деятельность администрации района и президиума районного Совета в 1995 году.

Дальше еще ряд вопросов, на которые хотел бы обратить внимание участников сессии. Прежде всего я прошу помочь администрации района добиться финансирования строительства ВПТС в колхозе имени Ленина. Надо пробить финансами для завершения ее строительства. Есть оборудование. Я был в Уфе, был в Кабинете Министров — обещают, но дальше обещания дело не идет.

О дорожном строительстве. Хорошо, что асфальтируются дороги в направлении Сибая, Гая, Баймака. Но было бы неплохо если начали асфальтировать дороги и в сторону Ивановки, включить его хотя бы на 1997 год в план дорожно-строительных работ.

О мостах. Хорошо, что в районе строятся мосты. Сдали в этом году мосты на автодороге Акъяр — Сибай, в Вазим, у Танатара. Никто не говорит, что в Вазиме мост не был нужен. Надо было. Но сегодня становится проблемой и мост через р. Таналык у пос. Бурбай. Поэтому необходимо включить его со стажем более 25—30 лет. А таких учителей в каждой школе — единицы.

Крымгузин Ш. А. — начальник районного узла связи.

Сегодня в районе работают 25 АТС. Все они установлены в 1962—1972 годах. Все устарело. Телефонной связью обеспечены все населенные пункты за исключением Мамбетово, Сагитово и Нововоздвиженка. В Мамбетово разбомбили АТС, в Сагитово — порван подземный кабель.

В Акъяре строится новый АТС, ввод ее затянулся.

Остался подвод

электролинии, установка

трансформатора, большой

объем работ требует про

кладка кабеля, линейно-

монтажные работы по

Акъяру. Неясно до сих

пор с финансами.

Радиорелейная линия Акъяр — Уфимка — Баймак завершается. Идет монтаж и наладка оборудования. На следующей недели приедут монтажники. С пуском радиорелейки район получит 120 каналов выхода в Уфу. А сегодня действуют 29 каналов на Уфу: через телефонной связи нефтепровода Орск — Ишимбай арендуют 12 каналов, остальные каналы — оборудование за

купили и установили на

собственные средства.

Для АТС закуплено самое современное обо

рудование — канадское.

После пуска АТС в ВПТС в колхозе имени Ленина связь в районе резко улучшится.

Установлены мачты ВПТС в совхозе «Хайбуллинский».

Продолжение работ на этом объ

екте сдерживает отсутств

ие финансирования.

О местном радио. Уже

считайте, проводов ра

диолиний нету. В Маканс

радиолинию сожгли. Про

водное радиовещание нам

никакой выгоды не дает.

На радиорелейные вышки

надо установить УКВЧ.

Тогда будем иметь возможность транслировать по району три канала радиовещания. Не надо будет никаких проводов. Только надо трехканальные радиопрородукторы. Такая трансляция радиовещания налажена в Сибае. Начали устанавливать в Миляхах.

У меня есть некоторые пожелания — в это трудное время надо поддерживать друг друга. Есть некоторые товарищи, которые считают, что только они работают, другие — нет.

Мухаметов М. Х. — директор районной киновидеосети.

Сегодня руководители всех уровней имеют большие трудности. Мы руководители хозяйств понимаем. Поэтому необходимо поддерживать друг друга. Результаты работы зависят во многом от руководителей. Там, где человек поставлен на свое место, работа идет хорошо, имеется положительный результат. Все зависит от кадров.

Кинотеатр в Акъяре строится. Большую помощь при этом оказывает администрация района. Я сам был в Минфине — они обещают финансировать. Надо кинотеатр сдать в этом году. В старом кинотеатре все видится, опасно пускать в зал зрителей.

Все доклады содержат критичные. Подчеркиваю предложения об одобрении деятельности администрации района и президиума районного Совета в 1995 году.

Симонова Л. Н. — начальник финансового отдела администрации района.

Сегодня в выступлениях речь шла не о перспективах развития, а все свелось к деньгам. Деньги, деньги — они с неба не ссыплются.

Живем за счет республиканской дотации. Больше утвержденной дотации никто денег не даст. Как выжить, как укрепить материальную базу сферы образования — никто никаких предложений не внес. Когда не хватает средств, надо думать о сокращении расходов и штатов.

Провести проверку финансовой дисциплины в сфере народного образования — оружие, которое администрации района не внесло в перспективный план дорожно-строительных работ строительства и этого моста.

Сегодня в выступлениях речь шла не о перспективах развития, а все свелось к деньгам. Деньги, деньги — они с неба не ссыплются.

Нужно объяснить учителям, как вести с ними работу. Зарплату учителям мы платим не по старой ставке, а по новой. Обращение группы учителей с письмом к Президенту Республики по задержке выплаты зарплаты свидетельствует о низкой работе директоров школ с учителями. Подготовлено распоряжение администрации района о приведении штатных единиц и оплате в системе образования в соответствии с законом.

Илембетова Т. Х. — начальник отдела образования и дошкольного воспитания администрации района.

(Окончание на 3 стр.).

(Начало на 2 стр.).

Критические замечания, высказанные в адрес РОНО, принимаем. Будем работать над их устранением. В последние годы действительно прекратились инспекторские проверки. Их восстановим. Восстанавливаем и тематические проверки. Закон «Об образовании» хотя и регламентирует наши действия в этом направлении — но наши директора, как видим, самостоятельно не могут обеспечить контроль за качеством обучения и воспитания.

Вопросы организации школьного питания — это наша бич. Многие директора ссылаются на недостаточное финансирование. Может быть есть необходимость ввести родительскую плату за питание. Конечно плату надо установить в зависимости от количества детей в семье и обеспеченности родителей. Без этого шага школьное питание подняться на должный уровень не сможем.

Всем работникам, руководителям школ надо усилить работу по повышению качества обучения и воспитания. Будем продолжать работу в Альянских школах по внедрению новых методов обучения, в Бурябайской № 1 — новых методов воспитания. В районе растет количество умственно отсталых детей — около 250. Необходимо внедрить новые приемы и методики обучения и воспитания таких детей. Не надо их направлять куда-то в другие районы, а открыть у нас школу-интернат, прививав им навыки труда. Строительство такой школы-интерната мы включим в планы на ближайшие годы.

БОЛЕЗНИ РОССИИ

В 1995 году санитарно-эпидемиологическая обстановка в России по-прежнему оставалась неблагополучной. Об этом сообщил заместитель председателя Госкомитета санитарно-эпидемиологического надзора РФ Анатолий Монисов. По его словам, в 1995 году по сравнению с 1994 годом отмечен рост на 9 процентов числа случаев инфекционных заболеваний, что составило 35,7 миллиона больных. Такую ситуацию создали эпидемии гриппа и желудочно-кишечные заболевания. Также в России зарегистрированы 147 вспышек дизентерии, сальмонеллеза и вирусного гепатита А. В Башкортостане — массовая вспышка гепатита В, большая половина случаев которого приходится на долю наркоманов.

ИТАР-ТАСС.

Занимает первое место

«БАШИНФОРМ». По вводу жилья республика занимает первое место в Уральском регионе.

Наконец преодолена тенденция сокращения ввода жилья, которая сохранялась последние годы (с 2026 тыс. кв. м. общей площади в 1988 году до 1664 тыс. кв. м. в 1994 году). В 1995 году построено жилье общей площадью 1670 тыс. кв. м.

◆ Наше интервью

В далеком 1954 году в Тюцких лагерях прогремел взрыв атомной бомбы. Среди 45 тысяч участников этих учений был ваш земляк, курсант Чкаловского артиллерийского училища Х. Ю. Давлетбаев. На днях корреспондент нашей газеты Р. Арсланов встретился с ним и попросил ответить на ряд вопросов.

Халей Юмагужеевич, Вы единственный человек в районе, который находился в Тюцком полигоне при испытании атомной бомбы. Не могли бы подробнее рассказать об этом, ведь сегодня оно, наверное, рассекречено.

— В училище нас предупредили о предстоящих учениях в Тюцких лагерях, но молчали об испытании атомной бомбы. О нем нас известили только через месяц. К нашему приезду на полигоне была проведена огромная подготовительная работа: сооружены подземные блоки, окопы. Подогнала всевозможная военная техника.

В 7 часов утра 14 сентября 1954 года прозвучала сирена, а полчаса спустя самолет сбросил атомную бомбу над полигоном. Мы находились в 8—10 километрах от центра взрыва. Взрыв

был произведен на высоте 350 метров от поверхности земли. Мы наблюдали оседающую пыль. Затем самолеты начали бомбить эпицентр взрыва, а артиллерия — обстреливать. Это продолжалось до самого вечера.

На следующий день нас в одних противогазах провели через эпицентр взрыва. Мы увидели ст-

о чем-то говорит. Мне выдали удостоверение под номером 594. В Башкирском Зауралье нас 8 человек. После завершения военного училища служил в рядах Советской Армии. К сожалению, последствия атомного взрыва крайне отрицательно сказались на моем здоровье. В 1959 году я вынужден был оставить службу по состоянию здоровья. Закончил механический фа-

— Например, я мог бы идти на пенсию на 10 лет раньше, но не пришло. Пока доказывал, что являюсь участником Тюцких учений 1954 года, оформлял документы, мой возраст подошел к пенсионному.

За ущерб здоровью мне должны ежемесячно в течение года выплачивать к пенсии доплату в размере одного минимального месячного оклада, а в конце года

16 марта 1996 года.

бам простых людей страшнее атомного взрыва.

В 1993 году отдел социального обеспечения и социальной защиты администрации района не выделил мне компенсацию за санаторно-курортное лечение, требуя от меня заявление. В том году руководителем отдела сказал: «В зону атомного взрыва и по своему заявлению не входил и вам заявление не напишут».

Вот уже проходит 3 месяца, как я обиваю порог этого заведения, чтобы получить предсказанные мне льготы.

Руководство отдела заведующей Е. Римовой и ее заместителя М. Тусняковой под всяческими предлогами и причинами не решают вопрос о выплате мне положенных льгот.

Может быть проснется у них совесть?

Вот таким вопросом завершился наш интересный, в то же время печальный разговор с участником Тюцких событий 1954 года. Отдел социального обеспечения и социальной защиты населения должен, наверное, оправдывать свое прямое назначение, а не заниматься бюрократизмом и волокитой при решении неотложных нужд граждан.

„Страшнее атомного взрыва“

расшую картину. Земля кругом была буквально выжжена. Испытываемые самолеты, танки, находящиеся вне оконных сооружений, были расплавлены и превращены в груды металла. Испытываемые животные обглились.

Руководил учениями Маршал Советского Союза Г. К. Жуков.

Вы мне показали удостоверение члена комитета ветеранов подразделений особого риска. Что из себя представляет комитет и чем он занимается?

— Работу по созданию данного комитета начали еще в 1990 году. На призыв отклинулись около 1800 участников Тюцких учений из 45 тысяч. Это

культет Башкирского сельскохозяйственного института и до выхода на пенсию работал главным инженером колхоза имени Фрунзе. В настоящее время инвалид 2 группы.

Данный комитет и занимается защитой интересов участников ядерных испытаний и не только их, но и чернобыльцев, т.е. участников ликвидации аварии на АЭС. Например, он добился принятия законодательных актов о предоставлении определенных льгот лицам, участвовавшим при ядерных испытаниях.

Руководящий орган нашего комитета находится в г. С-Петербурге.

Какие льготы Вам предусмотрены?

четырехмесячный минимальный оклад.

Один раз в год мне должны представлять бесплатное санаторно-курортное лечение или получение денежной компенсации в размере средней стоимости путевки.

Имеются льготы на пользование телефоном, газом и т.д.

Как своевременно Вы пользуетесь предоставленными льготами. Нет ли каких-либо препятствий, ведь в наше смутное время все может быть.

— В том то и дело, что не все гладко в этом вопросе получается. Прямо Вам скажу, что волокита, равнодушные отдельных наших государственных чиновников к судьбе

телефонисток, радиотелеграфисток, плашетисток, медицинских работников и др. Контракт дает возможность внести лучший вклад в укрепление обороноспособности Отчизны, обрести уверенность в своем настоящем и будущем, стать специалистом высокой квалификации.

Мужчины в возрасте от 18 до 40 лет и женщины — от 20 до 40 лет при соответствии их ряда условий имеют право на заключение первичного контракта сроком на 3 года, 5 и 10 лет. Условия можно выяснить в райвоенкомате. Граждане, пребывающие в запасе и женщины, желающие поступить на военную службу по контракту, должны представить военному району ряд документов. Во-первых, личное заявление о желании поступить на военную службу по контракту, написанную собственноручно автобиографию, копии свидетельства о рождении и документа об образовании, служебную характеристику с последнего места работы, си-

раку о составе семьи и месте жительства, фотографию 3x4. Кроме того, женатые или замужние представляют копии свидетельства о браке и рождения детей. Надо только иметь ввиду, что прием на военную службу по контракту не допускается для граждан, имеющих неснятые или непогашенные судимости, а также привлекавшихся к административной ответственности или осужденных к мерам наказания, не связанных с лишением свободы. С нашего района уже есть один человек, который служит по контракту в морфлоте. Это Г. Х. Аскarov, житель села Ивановка, призывающийся на службу по контракту в апреле 1994 года. В феврале этого года он был дома в отпуске и, судя по его рассказам, у него все в порядке.

Так что, сделавшие свой выбор послужить на благо Отечества могут быть увереными. Вооруженные Силы ждут Вас!

С. ГОЛУБЦОВ.

Служба по контракту

Военная служба по контракту — одно из немногих, что в последнее время прочно входит или уже вошло в нашу жизнь. Беты, члены, коснувшиеся всех сторон нашего бытия, не обоняли и армии, которая, наверное, наиболее чутко воспринимает на себе все вводимые новшества. Что же это за служба такая?

Спросите несведущий и будет абсолютно прав в своем желании разобраться с новой формой службы.

Заглянем в проспект, выпущенный Министерством Обороны Российской Федерации, специально для подобных случаев.

«Военная служба по контракту на должностях солдат, матросов, сержантов и старшина организуется в соответствии с государственными и личными интересами. С одной стороны — это добровольный патристический вклад в укрепление обороны страны, повышение боеготовности Вооруженных Сил России.

С другой стороны — заключить контракт на прохождение военной службы — значит поставить свое настоящее и будущее на стабильный фундамент надежной социальной защищенности».

И далее, в нем записано, что всех заключивших контракт ожидает:

— служебная жилая площадь на первые пять лет, а затем постановка имеющих семьи в очередь на благоустроенное жилье;

— ежемесячное финансовое довольствие, а также система дополнительных вознаграждений и выплат за выслугу лет, классность, отдаленность и особые условия места службы, при заключении контракта, при убытии и новому месту службы и при увольнении из Вооруженных Сил;

— бесплатный ежемесячный продпакет, венчевое довольствие, медицинское обслуживание;

— льготное санаторно-курортное обслуживание.

— бесплатный ежемесячный продпакет, венчевое довольствие, медицинское обслуживание;

— льготное санаторно-курортное обслуживание.

— ряд существенных льгот по налоговому обложению, государственному страхованию, проезду железнодорожным, воздушным, водным и автомобильным транспортом.

Новые потребности в контрактниках особенно велики на должностях, определяющих уровни боеготовности частей и подразделений. Прежде всего это младшие командиры, специалисты по обслуживанию оружия и техники. Женщины приглашаются на должности

от такой операции человека уже пожилого возраста, но пошел на риск.

Знание своего дела, большой опыт работы, умелые руки, долг и честь хирурга сделали операцию успешной.

Разве забудется, как он провожал меня домой.

— Все будет хорошо. Поправишься. Еще будешь трудиться в лицом хищением. Прежде всего это младшие командиры, специалисты по обслуживанию оружия и техники. Женщины приглашаются на должности

в ФЕВРАЛЕ этого года состоялось заседание товарищеского суда администрации Целинского сельсовета, где было рассмотрено дело Валерия Тимофеевича Атимайкина по ст. 2 ПВС РБ. Данный гражданин систематически занимался пьянством и хищением домашнего имущества из дома матери и распродавал вещи по низкой цене, в основном за одну-две бутылки водки.

Например, электрическую прилук продал за 60 тысяч рублей, а сепаратор за 4 бутылки водки и т.д.

На заседании товарищеского суда заслушали природно многих покупателей, которые подтвердили факты купли-продажи вещей у Атимайкина.

В. Т. Атимайкин не отказался от совершенных поступков и обе-

Низкий поклон земляку

Будучи в Уфе у дочери со мной случилась беда — острый приступ болезни желудка. Это меня вынудило обратиться в республиканскую больницу. Но увы! Без направления нашей районной больницы там мне отказали в приеме.

— Дед, сходи к заведующему, — посоветовала медицинская сестра.

— может он разрешит. После получения разрешения и соответственно прохождения обследования я оказался в хирургическом отделении. Здесь я встретил заведующего отделением, уроженца п. Бурзя Кутудса Ярмухаметовича Тугузбаева.

Моя стеснительность не позволила мне близко познакомиться с ним, но мне теперь известно,

что он автор многих научных трудов, хирург высшего класса, кандидат медицинских наук, доцент Башкирского медицинского института. О нем с гордостью говорил медперсонал, про него много теплых слов прочитал я в книге отзывов и предложений больницы.

Когда я ему рассказал о новостях района, то он искренно сказал: «Это для меня лучшая подпитка в моей работе. А вы не беспокойтесь, все будет хорошо».

Пять дней бились врачи, чтобы приостановить кровотечение желудка. Остановили. Предстояла трудная и опасная операция. Взялся за нее сам заведующий отделением К. Я. Тугузбаев. Конечно, он мог и отказать

и. МОРДВИНОВ, общественный корреспондент. с. Самарское.

аморальное поведение, связанное с пьянством и распродажей имущества матери, объявить общественный выговор с опубликованием в печати через районную газету.

Покупателей строго предупредить за приобретение у пьяниц ворованных вещей.

З. ТУВАЛЕВ
глава Целинского сельской администрации

Наказан товарищами

Новости

дорогую мать, жену Гульшат Хусаиновну ТАЗЕДИНОВУ из п. Степной сердечно поздравляем с днем рождения. Судьба пусть дарит только радость, от всяких бед хранит ваш дом. Пусть будет жизнь ваша согрета Любовью, добротой, теплом! Муж, сынья Ильнур, Айрат, Ильгиз, Ильшат, Айнур, дочери Ляйсан, Альбина, Алия, Лилия.

◆◆◆
дорогого нашего сына, брата, отца, дядю Айдара Фатиховича МУРЗАБЕВА поздравляем с 50-летним юбилеем. От всей души желаем Мы в день юбилея Надолго добрыми и здоровыми быть, Душой и сердцем не старея, На радость детям, близким долго жить!

С добром пожеланиями мать, братья Айрат, Мурат, сестра Зайтуна, племянник Марат, племянница Айгуль, дочери Зияя, Земфира, Галия, зять Фарит, внучка Диана, п. Уфимск, г. Сибай, г. Уфа.

◆◆◆
сердечно поздравляем с 70-летием со дня рождения дорогого нам Абдрахима Абдульменовича БИЛАЛОВА (с. Акъяр).

От души желаем доброго здоровья, счастливой старости, семейного благополучия, долгих лет жизни, удачи во всем.

Мунира и Абрек Аккужини.

◆◆◆
уважаемую Латифу Сайдулловну ЮЛМАНОВУ с 55-летием.
От всей души желаем вам крепкого здоровья, долгих лет жизни, хорошего настроения, неиссякаемой энергии и уда-

чи во всех делах. Поздравить рады с юбилеем, прожить желаем лет до ста,

Чтобы жизнь была еще теплее, и не старела бы душа. Пусть жизнь идет без огорчений! Невзгоды прочь и прочь беда, Пусть счастье, радость и здоровье сопутствует вам всегда! Коллектив коопунивермага.

◆◆◆
дорогого отца, дядю, зятя, дедушки Киньягалию Юсуповича УСМАНОВА из с. Акъяр с днем рождения, а также с 40-летием совместной супружеской жизни с дорогой Леной Садиевной УСМАНОВОЙ.

Искренне желаем здоровья, долголетия, семейного благополучия, счастливой старости.

Сын, внуки,孙女, снохи, зятья, друзья, с. Акъяр, Веркута, г. Архангельск, Нарьян-Мар, Саратов.

◆◆◆
дорогую дочь, сестру Алию Рафиковну МАМБЕТОВУ (д. Сагитово) с 18-летием.
Желаем тебе мы здоровья, Желаем тебе мы добра, Желаем улыбки счастливой, И знай, что мы любим тебя!

Отец, мать, братья Халит, Наниль.

◆◆◆
дорогую Розалию Салаватовну КРЫМГУЖИНУ (д. Илячево) с днем рождения.
Желаем тебе мы здоровья, Желаем тебе мы добра, Желаем улыбки счастливой, И знай, что мы любим тебя!
От имени всех родственников брат Раил, сноха Райса.

Минифу Яхневну АБДУЛЬМЕНОВУ (с. Абшишево) с 60-летием.

Желаем вам, наша дорогая мама, хорошего настроения, доброго здоровья, долголетия, счастья, всех земных благ.

Сын Тимерлан, сноха Райса, внучки Лилия, Линиза.

◆◆◆
Таналыкская сельская администрация, депутаты сельского Совета сердечно поздравляют председателя Совета КАРИМОВА Урала Билаловича с 50-летним юбилеем.
Желаем доброго здоровья, семейного благополучия, счастья и успехов в работе.

◆◆◆
дорогую, любимую маму, тещу, бабушку Юмабике Гизатовну БИКБОВУ из с. Макан с 80-летием.

Желаем тебе крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастья, всего самого наилучшего.

Дочь Райса, зять Мавильян, внучка Резеда, внучки Рузель, Артур.

п. Бурибай.

◆◆◆
дорогого мужа, зятя, брата Гирфана Гайнетдиновича АМАНТАЕВА из п. Бурибай с 60-летним юбилеем.

Искренне желаем здоровья, огромного счастья, радости, долголетия, удачи везде и во всем.

От имени всех родственников Амантаева, Умутбаевых, Байгужиных, Ямгуровых.

п. Бурибай, с. Акъяр, с. Юлдыбайево.

◆◆◆
коллектив семинспекции Хайбуллинского района горячо и сердечно поздравляют техника-лаборанта УСЕИНОВУ Гульшат Хуснулловну с 25-летием совместной супружеской жизни с УСЕИНОВЫМ Сmailом Усениновичем.

Пусть дальше жизнь идет спокойно, Не зная горести и бед. И крепким будет

пусть здоровье На много, много лет!

Коллектив райгоссеминспекции.

зерна по договоренности. Обращаться: Оренбургская область, город Гай, телефоны: 2-23-74, 2-15-46.

«ГАЙСКАЯ»

АОЗТ птицефабрика «Гайская» производит обмен на зерно супточных цыплят, утят по коллекционной заявке на партию от 2,000 тысяч голов и выше осуществляется транспортом птицефабрики. Расходы по доставке

телефоны: редактор — 2-11-85; социальный-экономический отдел — 2-13-87; зам. редактора по публикации, ответственный за достоверность и точность представленных материалов — 2-15-85; отдел сельского хозяйства — 2-16-85; отдел кадров — 2-13-85; фотокорреспондент и библиотекарь — 2-14-86.

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ

дом в центре п. Бурибай, центральное отопление, вода, телефон, сад, огород, гараж, сарай. Мотоцикл новый «Иж-Планета-5» с коляской.

Обращаться: п. Бурибай, ул. Горького, 26.

◆◆◆
2-хкомнатная благоустроенная квартира в с. Акъяр.

Обращаться по телефону 2-13-69.

◆◆◆
Торгово-закупочное акционерное общество «Прогресс» производит закуп мяса от населения по цене за килограмм: говядина — 6500 руб., свинина — 7000 руб. Оплата через 10 дней.

◆◆◆
Руководителям организаций, предприятий, колхозов, совхозов и населения

Администрация Акъярского РУС просит погасить дебиторские задолженности по услугам связи до 18 марта 1996 года. В противном случае, согласно положению будет прекращено оказание услуг связи до полного погашения дебиторской задолженности.

◆◆◆
требуется продавщица в п. Бурибай, ларек «Эдиганс». Обращаться: с. Акъяр, ул. Ахметшина, 2, к. Баймурзину, телефон 2-17-95.

◆◆◆
ПРОДАЕТСЯ
совершенно новый мотоцикл «УРАЛ», недорого. Обращаться: село Самарское, к. Барамбаеву Салавату М.

◆◆◆
автомобили «ВАЗ-2101», «ЗАЗ-968М», автобус «КАВЗ» в технически исправном состоянии. Двигатель первой комплектности на «ВАЗ-2101». Телефон 2-13-69.

◆◆◆
газовые плиты:
— двухгорелочные, с духовкой — 600 т.руб.,
— «Терек» четырехгорелочные, с духовкой — 850 т.руб.,
— краснодарского производства, четырехгорелочные, с духовкой — 900 т.руб.,

— четырехгорелочные, с духовкой, электроразжигатель («Брест») — 1 млн. 200 тыс. руб.

Обращаться по телефонам 2-31-50, 2-31-54 (с 13 до 15 и с 18 до 20 ч.).

латят красных, 90 утят, или 35 гусят; за тонну ячменя — 100 голов цыплят красных, 70 утят или 30 гусят.

Приглашаем к выгодному сотрудничеству все акционерные общества, совхозы, колхозы, настенных лиц.

Наш телефон: (код 262), 2-24-61, 2-32-19, 2-26-31.

Коллектив автотранспортного цеха АО «Бурибайское рудоуправление» выражает глубокое соболезнование водителю Султанбекову Ю. С., родным и близким по поводу смерти МАТЕРИ

Коллектив Подольского хорасчетного торгового предприятия выражает глубокое соболезнование продавцу Шарановой З. З. по поводу смерти МАТЕРИ и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Дирекция, профсоюзный комитет и совет ветеранов войны и труда совхоза «Таналыкский» выражают искреннее соболезнование семье, родным и близким по случаю смерти ШАРАПОВОЙ Хасаны Сайфулловны и разделяют горечь утраты.

Коллектив автотранспортного цеха АО «Бурибайское рудоуправление» выражает глубокое соболезнование водителю Митрофанову П. Н., родным и близким по поводу смерти МАТЕРИ

Коллектив Бузавлыкской средней школы выражает глубокое соболезнование Кильдибаевой Н. А., ученице X класса Кильдибаевой Айгуль, и ученику IX класса Кильдибаеву Айнуру по случаю смерти их сына и брата КИЛЬДИБАЕВА Ильгиза Рашидовича и разделяет горечь утраты.

Коллектив Уфимского детского сада «Капельки» («Тамсылар») выражает глубокое соболезнование по поводу смерти сотрудницы СУЛТАНБЕКОВОЙ Марии Владимировны

Администрация и профсоюзный комитет АКХ «Мамбетовское» выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким, ветеранам труда Каипову Х. М. и Каиповой Ф. А. по поводу смерти их сына ГАЗИЗА и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Дирекция, профсоюзный комитет и совет ветеранов войны и труда совхоза «Таналыкский» выражают искреннее соболезнование семье, родным и близким по случаю безвременной кончины АБДУЛЛИНА Нагима Рашидовича и разделяют горечь утраты.

Коллектив обогатительной фабрики АО «Бурибайское рудоуправление» выражает глубокое соболезнование рабочим фабрики Сенчук Г. В., Сенчук А. Г., Уткину В. Б. и Уткину С. В. по поводу безвременной кончины БРАТА, ДЯДИ

Коллектив Хайбуллинского ДРСУ выражает глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу кончины ветерана войны и труда БУХАРБАЕВА Расиха Валетдиновича

Отдел народного образования и дошкольного воспитания, совет председателей профкомов выражают глубокое соболезнование директору Целинной СШ Сиражетдинову Ю. Д., родным и близким по поводу смерти ОТЦА

Коллектив Хайбуллинского филиала коммерческого агропромбанка «Башкирия» выражает глубокое соболезнование зам. управляющего Голубцовой Л. Ф. по поводу смерти

ОТЦА

Администрация и профсоюзный комитет Хайбуллинской МПМК выражают искреннее соболезнование водителю Абдуллину Д. Н. по случаю безвременной кончины отца

АБДУЛЛИНА Нагима Рашидовича

Акъярская сельская администрация, совет ветеранов войны и труда села извещают и глубоко скорбят по причине преждевременной кончины ветерана войны

БУХАРБАЕВА Расиха Валетдиновича и выражают соболезнование родным и близким.

Выражаем глубокое соболезнование учителю Чистиковой Л. А. в связи с кончиной МАТЕРИ и разделяем горечь невосполнимой утраты Середа Н. Ф., Фомина А. П. и их семьи.

Птицефабрика

«УРАЛЬСКАЯ» производит обмен на зерно и продажу за наличный расчет супточных цыплят и утят из расчета: на 1 тонну пшеницы — цыплят бройлеров 130 штук, цыплят красных 110 шт., утят 70 штук; За наличный расчет цыплят за одну голову — 4.000 рублей, утят — 7.000 рублей. Доставка цыплят, утят по коллекционной заявке на партию от 2,000 тысяч голов и выше осуществляется транспортом птицефабрики. Расходы по доставке

РЕДАКТОР А. Н. ГОЛУБЦОВ. Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.